



# 治癌手术前，她说“学生怎么办？”

- “最美乡村教师”李俊霞为了学生多次放弃回城机会，成为留守儿童心中的“妈妈”
- 她誓要把全部精力献给农村教育发展，要教好每一个学生

2013年8月份在济南举行的“寻找最美乡村教师”山东区颁奖仪式上，来自牡丹区王浩屯斐庄教学点的李俊霞作为菏泽市唯一入选者光荣地登上领奖台。一个在偏僻小学任教的普通教师缘何获此殊荣？教师节前夕，记者走进斐庄教学点对她进行了采访。

本报记者 李凤仪 通讯员 邹爱武

## 她是留守儿童心中的“妈妈”

李俊霞任教的裴庄小学是镇中心小学的一个教学点，3排破旧的砖瓦房当作教室，11名老师挤在两间办公室，其他教学设施几乎为零。在这样的环境下，李俊霞一教就是20多年。

李俊霞教的学生中留守儿童很多，曾经占学生总数的90%。为此，李俊霞经常从微机上查找教育留守儿童的方法。

她总是把他们看成是自己的孩子，经常从家里带好吃的，自费购买学习用品送给他们。

曾经班里有个叫李周的学生，上课坐不住，小打小闹不断，同学们都不愿和他交

往。李俊霞看在眼里急在心里：“若任由他发展，也许孩子的一生就毁了。”得知李周父母常年在外地打工，他从小缺少关爱，李俊霞总是有意无意多和李周交流，带他多参与集体活动，生活中也对他格外照顾。一个学期下来，李周的成绩得到明显提高。

荣露露是一个曾经失去母亲的孩子，在李俊霞的精心呵护下，她的小脸上又重新露出笑容。说起李俊霞，腼腆的小露露说：“李老师就像妈妈。”“妈妈”渐渐成了很多学生对李俊霞的称呼。

曾经班里有个叫李周的学生，上课坐不住，小打小闹不断，同学们都不愿和他交



李俊霞和学生们在一起。本报记者 李凤仪 摄

人员也都为她的责任心所打动。

随后的化疗期间，得知实情的李俊霞并没被病魔吓倒，春节过后，便执意去上班。此

时，化疗才刚进行两个疗程。呕

吐、头晕、难受，化疗带来的反应时刻折磨着她；备课、上课、批改作业，她要比常人多付出

几倍的努力和时间。但只要一走进课堂，李俊霞说她的病痛就好像减轻了许多：“又能见到学生，是我最大的幸福。”

## 治癌手术前，她唯一放心不下的是学生

2009年11月10日，正在上课的李俊霞突然感到左胸部钻心地疼痛。接下来的一个月里，剧痛隔三差五便来折磨她。丈夫刘汉岗劝她检查，她总是说：“没事，忍一忍就过去了。”

当年12月12日，李俊霞正在家备课，疼痛再次来袭。丈夫强行把她带到城里医院检查，结

果却是李俊霞得了乳腺癌，必须立刻进行手术。为让妻子安心，刘汉岗对她隐瞒了实情，只说是一个瘤子，需要接受手术。

第二天手术临近进手术室前，李俊霞突然拉住刘汉岗的手说：“我的课怎么办？学生怎么办？”“都什么时候了，还说这个！”丈夫含泪责备。现场医护

## 为了学生，她多次放弃回城机会

李俊霞的丈夫和女儿都在菏泽市区，而为了方便教学，李俊霞一直独住在距离学校10多公里远的农村老家，一家人聚少离多。为了省出时间备课和批改作业，她午饭常常是在学校凑合着吃点。得知姐姐这样辛苦，李俊霞的弟弟曾劝她：“调回城里工作吧，这样下去身体会吃不消的。”李俊霞却告诉弟弟，自己和学生有感情了，

“不舍得离开他们。”

考虑到李俊霞的身体情况，上级教育部门同意让她回城工作。这却让学生们十分不舍。一天下午放学后，40多名孩子一起挤进办公室，哭喊着挽留：“李老师，你不要走，不要离开我们！”

面对孩子们，李俊霞顿时热泪盈眶。一番深思熟虑之后，她最终选择留在农村。之后数次进城机会，她同样都放弃了。

一名参加工作近40年的同事在说起李俊霞时赞不绝口：“不管严寒酷暑，李老师总是早来晚走，对工作一丝不苟，对学生亲如儿女，我打心眼里感到敬佩。”

李俊霞用自己的爱赢得了学生的爱。她说：“我要把全部的精力献给农村的教育事业，交给自己喜欢的孩子们。我要教好每一个学生，让他们成为有用之才。”话虽朴实，决心满满。

**BUICK**  
心静 思远 行千里

低于20万，您的专属公务舱

**中秋三重好礼：**

**进店有礼**

**试驾有礼**

**订车有礼**

**凯胜别克您的心选择**

<div style="position: absolute; left: 0px; top: 0px